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OPIS TECHRNIGCZNY

Budowy ktadki pieszo-jezdnej w m. Ustrzyki Dolne

1  OPIS OGOLNY
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WSTEP
Tytut opracowania
Projekt koncepcyjny budowy kiadki pieszo-jezdnej taczacej ulicg Szkolng z ulicg Mostowg w km
0+104,01 budowanej przez rzeke Strwigz w m. Ustrzyki Dolne.
Zamawiajacy
Urzad Gminy w Ustrzykach Dolnych
Ul. Kopernika 1
38-700 Ustrzyki Dolne
Podstawa opracowania
Umowa zawarta pomigdzy Zamawiajacym: Urzedem Gminy w Ustrzykach Dolnych a Wykonawca:
,Bartom” mgr inz. Rafat Len
Rozporzadzenie MTiGM w sprawie warunkéw technicznych, jakim powinny odpowiadac drogowe
obiekty inzynierskie i ich usytuowanie — Dz. U. Nr 63/99 poz. 735;
Rozporzadzenie MTiGM w sprawie warunkow technicznych, jakim powinny odpowiada¢ drogi
publiczne i ich usytuowanie — Dz. U. Nr 43/99 poz. 430;
Normy, zalecenia, wytyczne, normatywy i literatura techniczna dotyczaca projektowania, budowy i
utrzymania obiektéw mostowych
Przedmiot opracowania

Przedmiotem opracowania jest projekt koncepcyjny budowy ktadki pieszo-jezdnej przez rzeke Strwigz

w m. Ustrzyki Dolne stanowigcej alternatywne dojécie i awaryjny dojazd do Parku pod Dgbami.

Zadanie to obejmuje budowe ktadki i obustronnych ciagbw pieszo-jezdnych.
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2 PODSTAWOWE DANE TECHNICZNE

2.1 Opis stanu istniejacego

2.1.1 Istniejacy stan zagospodarowania terenu

Obiekt znajduje sie w potudniowo-wschodniej czesci Podkarpacia. Ktadka i dojécia budowane bedg
na dziatkach stanowigcych wiasnos¢ skarbu panstwa. Obecnie grunty te sg nie uzytkowane. Rzeka Strwigz
w rejonie budowy ktadki ma regularny, tagodny przebieg.

2.1.2 Istniejace urzadzenia uzbrojenia terenu

W miejscu lokalizacji projektowanej kfadki teren jest nieuzbrojony. Na dojsciu lewobrzeznym znajduje
sie poprzecznie biegnacy kabel energetyczny, a dojécie prawobrzezne przecina siec kanalizaciji sanitarnej.

2.2 Podstawowe parametry projektowanej ktadki

2.21 Projektowany przekréj poprzeczny kiadki
Projektuje sie budowe kiadki pieszo-jezdnej o $wietle poziomym wynoszacym 2,55 m oraz o
szerokosci catkowitej 3,00 m.
Odwodnienie kiadki projektowane jest jako powierzchniowe, za pomocg spadkow: poprzecznych i
podtuznego jezdni.
Kat skrzyzowania sig z przeszkoda, tj. rzekg Strwigz: 90°.
Pochylenia poprzeczne nawierzchni bitumicznej ktadki: spadek daszkowaty dwustronny 2%.

2.2.2 Dlugosc i Swiatto projektowanej ktadki
- diugosé catkowita: L = 39,60 m;
- $wiatlo: B = 35,31-2x0,70 = 33,91 m.

2.2.3 Nosnos¢ projektowanej ktadki
Ktadka jest projektowana na obcigzenie tumem wg PN-85/S-10030, oraz na obciazenie wyjatkowe —
przejazd samochodu o cigzarze do 2,5 t (dotyczy mozliwosci przejazdu karetki lub innego pojazdu

uprzywilejowanego).

3 ROZWIAZANIA ARCHITEKTONICZNO - BUDOWLANE

3.1 Opis ogélny
Zaprojektowano ktadke o konstrukcji dwuwspornikowej. Ustrj nosny to trzy dzwigary stalowe. Na
dzwigarach stalowych ,na mokro” wylana bedzie zelbetowa piyta wspoipracujgca, zakonczona
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poprzecznicami  zamykajacymi. Ustrj no$ny oparty bedzie na filarach zelbetowych. Obiekt nie ma
projektowanych przyczotkow. Kiadka jak i obustronne dojécia zostaty dostosowane do konfiguraciji terenu i
wymagan technicznych.

W pierwszym etapie zostang wykonane podpory (filary) kiadki. Nastepnie za pomocg dzwigow
zamontowana bedzie konstrukcja stalowa (uprzednio zmontowana na placu przyobiektowym), a na niej po
wykonaniu deskowania zostanie wylana plyta wspétpracujgca. Po zwigzaniu i stwardnieniu betonu bedzie
wykonana izolacja i nawierzchnia oraz zamontowane beda balustrady.

W koficowym etapie wykonane bedg obustronne dojscia..

Skarpy rzeki Strwigz w obrebie projektowanej ktadki bedg umocnione zgodnie z warunkami wydanymi

przez jej Administratora.

4 DANE KONSTRUKCYJNE

41 Dane geotechniczne i sposéb posadowienia obiektu

Na podstawie danych archiwalnych stwierdzono mozliwo$¢ posadowienia bezposredniego na podiozu
skalnym. Szczegdtowy sposob posadowienia okresli projekt techniczny i budowlany..

4.2 Rozwigzania konstrukcyjne

4.21 Fundament

Filary obiektu posadowiono na zelbetowej fawie z betonu B-35 o wymiarach 3,50 x 1,70 x 0,80m.

4.2.2 Podpory.

Podpory kiadki stanowig dwa filary, usytuowane na obu brzegach rzeki, w rozstawie 25,00 m.
Kazdy filar jest konstrukcjg ramownicowa, o wymiarach stupa 0,50 x 0,70m, stupy zwieficzone sg ryglem
grubosci 0,35m. Na ryglu wykonane beda ciosy podiozyskowe o wymiarach 0,50 x 0,50 m i grubo$ci 10 cm.

4.2.3 Ustr6j nosny

Ustroj nosny zaprojektowano jako konstrukcje swobodnie podpartg dwuwspornikowa, zespolong, o
rozpietosciach 7,00 + 25,00 + 7,00 m, zakoriczong dwoma poprzecznicami zelbetowymi o grubosci 30 cm.

Konstrukcje no$na stanowig trzy dzwigary stalowe z belek walcowanych INP 550 ze stali min. klasy
A-ll w rozstawie osiowym 100 cm. Diugos¢ dzwigarow wynosi 39,18 m. Sg one poprzecznie stezone
poprzecznicami stalowymi z belek walcowanych INP-240 w rozstawie co 3,50 m.

Nad filarami zastosowano poprzecznice z belek walcowanych INP-300.

Poprzecznice bedg wykonane réwniez ze stali min. A-ll.
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4.2.4 Pomost.

Pomost stanowi zelbetowa plyta o grubosci 0,14 m o szerokosci 3,00 m, wspolpracujgca ze stalowymi
dzwigarami. Pomost zaprojektowano z betonu B-30 zazbrojonego pretami ze stali A-Il 18G2-b (lub innej o nie
nizszych parametrach). Pomost koriczg poprzecznice zamykajgce 0 wymiarach 0,30 x 1,85 m w ktorych

obustronnie sg zatopione dzwigary na gebokos¢ 0,09 m.

4.3 Elementy niekonstrukcyjne wyposazenia ktadki

431 Balustrady

Na kiadce zaprojektowane sg indywidualne balustrady. Spelniajg one wymogi warunkow
technicznych, a ponadto stwarzajg korzystne wrazenia estetyczne. Stupki zaprojektowano w formie
blachowniczek o nieréwnolegtych pasach, zakrzywionych w planie o wysokoéci od 80 do 120 mm. Rozstaw
stupkow wynosi 1,70 m.

Pochwyt zaprojektowano z rury & 51/5 mm, natomiast przewleczki w rozstawie 25-28 cm bedg

wykonane z rur & 31,8/3,2 mm. Wysokos¢ balustrad wynosi 110,6 cm.

4.4 Zataczniki
Zatgcznikami do opracowania sa;
v" Obliczenia hydrologiczno-hydrauliczne
v" Czg$¢ rysunkowa
o Orientacja
o Zlewnia
o Plan sytuacyjny
o Przekroje hydrologiczne
o Przekroje ktadki
o Przekroj poprzeczny ktadki

Opracowat:

mgr i
upr. bud,

drogowych 1 kolejowych obiekiow in2vnlerskich

Kladka pod Debami — opis techniczny do koncepcii




OBLICZENIA HYDROLOGICZNE DLA MOSTU

Obliczenie mostu przez rzeke Stwiaz w m. Ustrzyki Dolne

Literatura :

1. Zatgcznik nr4 do Zarzgdzenia Dyrektora RZGW

2. Rozporzadzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 30 maja 2000 w sprawie
warunkdw technicznych, jakim powinny odpowiada¢drogowe obiektu inzynierskie i ich
usytuowanie

Jednostki:
1000-m = 1-km km-km = 1~km2 km := 1000-m
NV

1. Obliczenia hydrologiczne

Dane wyjsciowe:

Powierzchnia zlewni A = 26.90- km2 stosujemy wzory dla zlewni mniejszej niz 50 km?
1
A= Ay — A =269
NW
km~

Obliczenie przeptywu Q dla prawdopodobierstwa p=1
F , maksymalny modut odptywu jednostkowego okreséla sie przy pomocy wAv wzorow:

L; = 6.08-km - diugosc cieku gidwnego

l; ;= 0.12-km - diugoé suchej doliny dla cieku giéwnego
Wg, := 530.00-m rzednagéma
Wd, := 445.00-m rzedna doina

Zestawienie dlugo$ci ciekéw wraz z ich suchymi dolinami w zakresie zlewni

i:=0.107

Lo =608 1, =012 L, =070 1o = 067
L, =569 1, = 0.56 B, =ids 1, =028
L, =027 1 = 0.42 L,, =051 o iy
L, :=0.14 1= 0.13 L =3l 1= 041
L, =047 1,=022 L, =029 1= 020
L =043 I = 0.13 L =087 1= 0.75
L, = 0.46 1 = 0.35 L =105 1= 0.44
L= 0.61 L =017 L, =025 1= 0.44
L Iy d L,q = 0.61 I g = 0.22
Eoy =S i L, =032 1, = 0.00
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l49

= 0.67

=033

=031

= 0.36

=037

= 0.47

= 0.38

=40.35
=0.33

= 0.28

= 0.30

= 0.30

=0.28

= 0.28

=033

= 0.30

= 0.37

=0.43
= 0.48

=8

=0.33

= 0.41

=039

= 0.29

= 0.52

=0.36

= 0.47

= 0.47
=1.24

= 0.00

L 0= 1.23

S
L51 =091
L52 = 0.94
L53 = 0.50
L54 = 8.14
L55 =117
L56 = 0.24
L57 =10:22
L58 = 0.46
L59 = 0.16
L60 = 0.51
L61 = 0.26
L62 = 1.66
L63 =102
L64 = 0.27
L65 =103
L66 = 0.46
L67 =437
L68 = 0.39
L69 = 2.06
L70 =071
L,./.1 =041
L,72 =013
L,73 = 0.55
L74 = 2.04
L75 =4:02
L76 = 0.26
L77 = 0.41
L78 = 025

L79 = 0.93

150 =0.99
151 = 0.66
152 =027
153 =041
15 4= 0.86
155 = 0.49
l5 = 0.55
157 = 0.60
158 = 0.66
l59 = 0.83
160 = 0.50
161 = 0.00
162 = 0.64
163 = 0.59
16 g™ 0.20
165 = 0.20
l6 &= 0.42
l67 =1.18
l68 = 0.69
169 = 0.62
170 =0.79
171 =10.72
l72 = 0.73
I./.3 = 0.26
l7 4= 0.68
l75 = 0.66
l,, 6= 0.64
1,7,7 = 0.63
l78 =092
179 = 0.30




L80 = 0.34 180 = 0.70 L100 = 0.46 1100 = 0.50
L81 = 0.24 181 = 0.42 L101 =0.21 l101 = 0.56
L82 = 0.82 182 = 0.26 L102 =130 1102 =022
L83 =0.12 183 = 0.30 L103 = 0.10 1103 =033
L84 = 0.51 184 = 0.81 L104 =0.13 llO4 =013
L85 = 0.68 l85 = 0.39 L105 = 0.63 1105 =022
L86 = 0.10 l86 = 0.43 L106 = 0.08 ll()6 =10.15
L87 = 2.68 187 = 0.54 L107 = 0.08 1107 =012
L88 =097 188 =030
L89 = 0.46 189 = 0.36
Lgo= 0.90 190 = 0.39
L91 =2.39 ly, = 0.35
L92 = 0.57 192 = 0.71
L93 = 0.59 193 = 0.20
Loy= 2.29 lyy= 0.35
L95 = 0.12 195 = 0.40
L96 = 0.38 l96 = 0.08
L97 = 0.50 197 =012
L98 = 0.17 198 = 0.23
L99 = 1.07 199 = 0.50
107
Sy, = Z (Li - 'i) Sumay, = 13531
i=0
L= M I = 1398 L - spadek cieku gtéwnego
L km
1:= Il-E I=13.98 spadek usredniony w mkm, czyli w promilach
m

Wyznaczenie parametréw dia okreslenia sredniej wysoko$ci ziewni Hér.

hpax := 768.10m

hyin == Wd;

— maksymalna rzedna terenu na powierzchni ziewni

- minimalna rzedna terenu na powierzchni ziewni




hpax + Bmin 1 ~
Hy=—"— H;, = 606.55
2 m

Obliczenie SNQ - przeplyw sredni niski roczny

P =821 opad $redni roczny w mm - stacja opadowa Lesko

N:=70  wspolczynnik nieprzepuszczalnosci gleby wg tabeli lll, str. 164 (4)

MW

0.7462 1.182.1—0.2321 —-0.7123

SNq := 0.000247-Hj, P N SNq = 2.157

SNQ =10 3’SNq~A SNQ = 0.058 przeplyw $redni niski roczny w m3/s

Obliczenie SSQ - przeplyw $redni roczny

2.05576 _0.0647 N 0.04435

SSq := 0.00001151-P I SSq = 11.08
SSQ =10 3’SSq-A SSQ = 0.298  przeplyw $redniroczny w m3/s

Obszarowe réwnania regresiji dla zlewni w przedziale 50 - 2000 km2

Otgbszart = 2.992-10 . regionalny parametr réwnania dia obszaru Karpackiego
Otghszarso = 4.194-10 4 regionalny parametr réwnania dla obszaru Karpackiego
H; := 100 maksymalny odplywa dobowy odczytany z mapy

p:=0.88 -wspbiczynnki odplywu odczytany z mapy

Wg; - Wd;

Iry = —— Iy =13:71 ...} - spadek cieku giéwnego
L+ km
I:=1Ir 2 L. =13.71 spadek cieku w m/km, czyli w promilach
m
Whax = Bmax
(wmax Wdlj
P = - - P =62296  spadekziewniw mkm, czyliw promilach
VA
JEZ =0 brak w obszarze zlewni jezior

B:=0 brak w obszarze zlewni bagien lub torfowisk




Formuta opadowa wg Stachy i Fal dla zZlewni o warto$ci ponizej 50km2

I,:=1,-0.6 I, = 8.226

(Ll + l1)

km

= 6.2

f:=0.6 wspdiczynnik korekcyjny - dia pojezierzy 0.45, dia pozostatych 0.6

ml:=9 - wspdtczynnik szorstkosci cieku

Okeslenie hydromorfologicznego charakteru koryta cieku

[1000-£11k;—ll)]

Pr = Pr = 48.925
1 1 1
3 .4 4
mi-I;”-A" -(p-H,)
Sumay, P .
p1:= m p;=5.03 gestosc sieci rzecznej
L= - L =0.11 $rednia diugos¢ stokow
1.8'p1
i:=0..42
L0 = 0.14 L10 = 8.41 L20 = 1.62 L30 =10.10 L40 =0.20
L1 = 1.10 L11 =9.83 L21 = 0.42 L31 = 0.50 L41 =022
L., =945
L2 = 2.84 12 L22 = 4.56 L32 = 6.10 L42 = 0.94
L. = 0.42 L13 = 8.64 L23 = 4.65 L. = 1.69
3 33
L4 ~ 0.10 L14 = 7:51 L24 =4.71 L24 = 8.23
L,.:=490 L,. =432
L5 — 1.00 L15' 6.79 25 2
L, =553 L. =159
L6 — 028 L16' 4.81 26 2
L. =17.39 L,.:=022
= 0.5 27 27
L, = 495 Eyni=050
L,, =834 L. =183
= 2
Lg — 011 L18 = 4.03 28 28
L., :=1637 L= 1:00
=0, 29 29
L9 = 712 L19 43y
42
Sy = Z (Li) Sumay = 127.06  suma diugosci warstwic
i=0

Ah:= 25 réznica wysokosci pomiedzy rozpatrywanymi warstwicami




Ah-Sumayy

L: — I, = 118.086 $redni spadek stokéw
my = 0.15 miara szorstkosci stokow
1
(1000-1,) >
Ps = Ps = 2.266
1 1
4 2
m, 1, (p-Hy)
ts:=13.3 czas splywu - interpolacia
maksymalny modut odplywu jednostkowego wody opadowejwg tab. 1.4,
F, := 0.0572
str. 14 (5)
Ap = 1.00 wspdiczynnik przejécia prawdopodobienstwa z 1% wg tab. 4.2. str. 31(5)
Qp:=f-F;-p-Hi-A-Xp Qp = 81.242

Z uwagi na wielko$¢ zlewni warto$¢ przeplywu miarodajnego wnosi:

3 3

m
Qm = Qp—s" Qm = 81.242—8‘

Sprawdzenie warunkéw na potok gorski/ rzeke gorska:
A<180=1

Qm
>120=1
3

ssQ- L
S

I>03%=1

Rzeka Stwiaz spetnia warunki dla cieku gérskiego - nalezy powieksza¢ obliczone Swiatto 0 15%




OBLICZENIA HYDRAULICZNE DLA MOSTU

Obliczenie $wiatta projektowanego mostu przez rzeke Stwiaz w m. Ustrzyki Dolne

Literatura :

1. Wytyczne obliczania Swiatet mostéw i przepustéw - IBDIM
2. Swiatla mostéw i przepustow. Zasady obliczer: z komentarzami i przykladami. - IBDIM
3. Dziennik ustaw nr 63 - zafgcznik nr 1
4. "Gospodarka Wodna" Nr 6/1977
Jednostki:
1000-m = 1-km km-km = l-km2 km := 1000-m
MW
Przeplyw miarodajny:

Om = 81.24- 2
S

2. Obliczenie hydrauliczne

Qspdiczynniki szorstkosci koryt ciekéw wg tabelinr 1.1 str. 4 (1)

"{kl =15 dla KOry‘la

Yiz =53 dla zalewu lewostronnego tagkowego i cze$ciowo zakrzaczanego

Yz =53 dla zalewu prawostronnego fgkowego i czesciowo zakrzaczanego

o == 0.011 lokalny spadek dna cieku pomierzony w terenie w dniu pomiaréw 04.01.2017

2.1. Przekrdj I-1 - 50m przed mostem
Koryto gtéwne

Fyp = 22.37-m2 powierzchnia przeplywu przy ustalonym poziomie wod wysokich

P, :=8.15m obwdd zwilzony
F 8- ===
- c=> N T/ =865
NW

Ry = — Ry, = 2.74m promien hydrauliczny =
Pkl Rkl
—m— + VK1
Sl A
\/kl = C'Rkl'ilokg 5(—) Vkl = 2.491 E
S 5 wg wzoru 1.11 str4. (1)

7 = m3

Qi = FraVia Qq = 58.73- —

S

Zalew prawostronny
F|, := 46.78- m2 powierzchnia przeptywu przy ustalonym poziomie wod wysokich

Py, := 34.78-m  obwdd zwilzony
F, |
e oM o ailE

Ry, = Ry, = 1.35m promien hydrauliczny =

Pio M Ry
=+ N3
1) m

Vig = C~Rk2-i|0k0'5-(— Vi = 0.263- 2
s s wg wzoru 1.11 str4. (1)

Qu=FaVip Qu=1229"
S




Zalew lewostronny

Fi3:= 49.75-m2 powierzchnia przeptywu przy ustalonym poziomie wod wysokich
P3:= 36.19-m  obwdd zwizony e
87- o
Fiz ) : m
Ry = R, = 1.37m promien hydrauliczny - C=1.88
Pk3 Rk
, - T T2
Vig = C~Rk~ilok0’5(—) Vis = 0271-2
s s wg wzoru 1.11 str4. (1)
03
Qk3 = Fl\3Vl\3 Ql\3 = 13.51-—
S
Suma przepltywoéw
3 3
O = O + O + Ok Q- 81.526. ™ cojestporownywalnez.  Qm = 81.24.—
S

S

2.2. Przekr6j lI-ll - przed mostem w stanie istniejgcym

lokalny spadek dna cieku pomierzony w terenie w dniu pomiaréw 04.01.2017

| Ry
m
— C =891

ok= 0.011
Koryto gtéwne
Fy = 23.63-m2 powierzchnia przeplywu przy ustalonym poziomie wdd wysokich
Pii= 8.07-m obwdd zwilzony
Fy - !
=— Ry = 2.93m promien hydrauliczny C=
Py Ry
=+t ¥
. 05(1 m m
Vog = C'Rkl‘lluk = e V(,g = 2.736-—
- = wg wzoru 1.11 str4. (1)
m3
Qg = Fy- Vg Qg = 64.65-—S—

Zalew prawostronny

F, := 40.62-m’
P,y = 30.42:m

. 05(1
Vozp = C-Ryo-ijok ("s‘)

Q2= F2-Vorp

powierzchnia przeplywu przy ustalonym poziomie wod wysokich

obwdd zwilzony

Vozp = 0.26-

mla

3

B = 10—
S

Zalew lewostronny

F5:=23.71 ~m2
Pia= 17.25-m

Rio
87- | —
e L e
Ry
e
m

wg wzoru 1.11 str4. (1)

powierzchnia przeptywu przy ustalonym poziomie wod wysokich

obwéd zwilzony




F3 =l '
Ryi= — R, = 1.37m promien hydrauliczny C=

Pk3 Rk

[— + Y2
. 05(1 m "
Vou = C-Ryljok (—) Von = 0.271-—
s S wg wzoru 1.11 str4. (1)
3

m
Agk'}v:: F3'VOZI Ql\3 = 6.44-5—

Suma przepltywow
3 3

[o W R S, T Q, - 816442 cojestporownywanez.  Qm = 81.24-—
s S

2.3. Przekroj lll-ll - przekréj 108m za przekrojem l1-1I
A= 0.011 lokalny spadek dna cieku pomierzony w terenie w dniu pomiaréw 04.01.2017
Koryto gtéwne

Fr= 26.95-m2 powierzchnia przeplywu przy ustalonym poziomie wod wysokich

Pio= 10.15-m obwod zwilzony s
Fiq na : Jy m
Rui= — Ry; = 2.66m promien hydrauliczny C=—" C=8.52
Piy Ry
1 S
Vi~ C-Rkl'ilokﬂ's-(—j V= 2874 —
§ S wg wzoru 1.11 str4. (1)
m3
,\9%12 Fkl-Vkl le = 63.98-—

S
Zalew prawostronny

Fia=19.11 ~m2 powierzchnia przeplywu przy ustalonym poziomie wod wysokich

Pro=20.28-m obwod zwilzony [ Fk;)
N7 ——
F
= LT S C=1.56

Rig= — Ry, = 0.94m promien hydrauliczny € —

Py s Rz
)
m

. 05/(1 g m
k= € Ria-lok (;) Vg =050 wg wzoru 1.1 str 4. (1)

Oei=FaVie Q=296
S
Zalew lewostronny
Fi3.= 28.09- mz powierzchnia przeplywu przy ustalonym poziomie wod wysokich

Pi3=13.52-m obwdd zwilzony R,
< m
- €C=23

Fi3 . '
Ry= = R, = 2.08m promien hydrauliczny € —
K3
1

/”— T T2
. 05 m m
Vl@ = C'Rk'llok (—) Vl\3 = 0.502-—
s S wg wzoru 1.11 str4. (1)




3
Qai=FaVis Q=141
S

Suma przeplywow

3 3
m 5 P
Q= Qi+ Qua + Qs Q. = 81.033- — co jest porownywalne z: Qm = 81.24~—m

S S
2.4. Przekroj lll-1ll - mostowy zabudowany - obl. spietrzenia
Wyznaczenie wysokosci zwierciadta wody ponizej mostu przy Qk=Qm

hd = 3.20-om  wysokos¢ strumienia wody na wylocie ponizej obiektu

Sprawdzenie parametréw przeplywu, spietrzenia i Swiatta mostu
hsy = 3.24-m  wysokos¢ wody w przekroju wiotowym

Przy zatozonym umocnieniu skarp i czesciowo dna zakiadamy schemat z dnem rozmywalnym

Okreslenie dopuszczalnego stopnia rozmycia: Pgop = 1.0 fundamenty bezposrednie
Szerokos$é zwierciadta wody w korycie gidwnym: B,g := 8.05m
Przeplyw w korycie giéwnym: Qo = 64.655 L

4

— -3

Qm 2 2
Minimalne swiatio mostu: | P Bog(——j Pyop Lpin = 10.92m
og

Z uwagi na charakter cieku minimaine obliczeniowe $wiatio mostu nalezy powiekszy¢ o 15%

Ly 1.15 = 12.55m Przyjete Swiatio mostu: L ,=33.92m

-2 8
3 9
Obliczenie stopmnia rozmycia: P= 4 . i P = 0.47
Bog Qog
P < Pyop =1 warunek speiniony

Sprawdzenie warunku nierozmywalnosci dna w terasach zalewowych

Rozpoznanie geologiczne wykazato na terenach zalewowych obecnos¢ gruntéw spoistych :
glin, piaskow gliniastych i pytéw

h:=241 gtebokos$¢ strumienia w terasach zalewowych

5

1 1
h™ =1.192 Z tabeli2.3: Viop = 0.8-h™ -

m
Vaop = 0.954-—

5 m
S S

Vi < Vigop = 1 predko$é przeplywu w zalewie prawym speinia warunek nierozmywanego dna

Vou < Vaop = 1 PredkosC przeplywu w zalewie lewym speinia warunek nierozmywanego dna




Obliczenie spietrzenia pod mostem.

Z zaloZenia nalezy obliczy¢ najpierw spietrzenie jak dla dna nierozmywalnego

Vi = /g hg Vi = 5.637-_':_l predkosé krytyczna

5
m) (b3 m i ) )
=11.2— || — Vpr = 1.518-— predkos$¢ nie powodujgca rozmycia dna

Dane z obliczen przekroju mostowego brutto:

vii= Vg vy = 2.736s 1 m Fppg = 25.44-m’
=g 2
v2:= Vo vy =0.26s -m Fprp =20.35-m
=1 2
V3.= VOZl Y3 = 0.271s -m Fbr3 = 25.13-m
2
Q= vy -Fppry + v Fypz + v3-Fip3 Fpr = Fpr1 + Fpr2 + Fir3 Fpr=70.92m
Q, = 81.712s : .m3 przeptyw w czesci koryta niezabudowanego odpowiadajacy powierzchni
przekroju mostowego brutto
Qs
M = M = 1.006
Qm
Odczyt wspoiczynnika strat zrys. 2.7 K; = 0.015
Okre$lenie wplywu filaréw: Fp:= 2-1.00m2 Fpri= Fpr1 + Fprz + Fiig Fy, = 70.92 m2
e F¢
dla zaleznosci: — =0.028 odczytzrys. 2.8 AK; = 0.05
Fbr
, e V2 Fpro
wplyw niesymetrycznosci zwezenia cieku e=1-
V3 Fpr
dla zalezno$ci: e=0.725 odczytzrys. 2.9 AK, = 0.00
wplyw uwzgledniajgca wplyw uko$nego usytuowania mostu AKg =0
Sumaryczny wspoiczynnik K =Ky + AKs + AK, + AK, K = 0.065
og:= 1.2 wspoiczynnik Saint-Venanta przed mostem

a=1+M-(ag-1)

o= 1.201 wspdiczynnik Saint-Venanta pod mostem

V= Vi, $rednia predko$é pod mostem w przekroju nierozmytym ograniczonym miarodajng
rzedng zwierciadla wody




Fy:= Fp, Fy = 70.92 m2 powierzchnia sumaryczna przeplywu w przekroju mostowym

Vo= h Vo = 1.146- 2 $rednia predkos¢ w przekroju niezabudowanym
FO S
By := 35.31m szeroko$¢ przekroju mostowego
Az := 0.01m zaloZzona wysokos$¢ spietrzenia wody przed mostem
Qm

-1
Vi vy=1.14s -m

N FO o BQ'AZ

Sprawdzenie réwnania na spigtrzenie:

2

2 2
. AL a-v (1~<V0 — Vs >
zalozone Az=0.01m ma by¢ rowne K+ =0.01m

2g 2g

Obliczenie spietrzenia dla dna rozmywalnego

P =047
PP =1 obliczony stopier rozmycia przy zalozonym $wietle mostu jest mniejszy od
< Fdop = 1 wobec czego nie wplywa to na warto$¢ spietrzenia.

Zestawienie wynikow:

3
Przeptyw miarodajny: Qm = 81.24-—m—
S
Dane pokazane na zataczniku graficznym:
Projektowane $wiatto mostu: 5.14m + 24.30-m + 4.47m = 33.91 m
Obliczeniowy poziom wéd wysokich: H,, , = 448.41-m
Obliczeniowy poziom wéd wysokich spigtrzonych: Hy.w.sp. = Az + Hy,y, = 44842 m
Projektowany poziom spodu konstrukdii: Hy := 449.74m
Zapas wysokosciowy spodu konstrukdji: Hy - Hy ysp. = 1.32m

Whioski :

Swiatlo obiektu umozwia przeptyw wdd wysokich; wyniesienie spodu konstrukgji w stosunku do
wod wysokich wynosi 132cm. Spietrzenie wody przed obiektem wynosi 1cm.

Ztaczniki graficzne:

1. Rys nr1 - Orientacja 1:50000

2. Rys. nr2 - Zlewnia 1:25000

3. Rys. nr3 - Plan sytuacyjny 1:500

4. Rys. nr4 - Przekroje hydrologiczne poprzeczne
5. Rysunek ogdiny kfadki

Obliczyt : o
mgr inz. Rafat Len
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do prujektow % <pecialnoscl




